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ΚΑΙ ΞΑΦΝΙΚΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΑΝ ΟΙ ΛΕΟΝΤΑΡΙΣΜΟΙ 

Είχαμε ενημερώσει σε προηγούμενο τεύχος ότι σε προηγούμενη αντιπροσωπεία οι παρατάξεις της δε-
ξιάς βλέποντας αφενός τις εκλογές του ΤΕΕ να έρχονται, βλέποντας αφετέρου τον πρόεδρο Αλαβάνο να 
ξεφεύγει από τη γραμμή που του έχει ορίσει ο ΥΠΕΧΩΔΕ, αποφάσισαν να το παίξουν σκληρά καρύδια στο 
θέμα του προϋπολογισμού καταψηφίζοντας τον. Η αλήθεια είναι πως αυτή τη φορά που σιωπηρά συ-
ναίνεσαν ήταν αρκετά προσεκτικοί έτσι ώστε να μην εκτεθούν ανεπανόρθωτα πάνω σε κάποιο κωδικό 
του προϋπολογισμού που θα έδειχνε εξόφθαλμα στο τι παζαρεύανε. Εμείς καταψηφίσαμε την εισήγηση 
για τον προϋπολογισμό για τους λόγους που έχουμε αναφέρει σε προηγούμενο άρθρο της στήλης μας. 

ΜΗ.Κ.Ι.Ε – ΖΗΤΩ ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ! ΚΑΤΩ ΟΙ ΜΠΑΚΑΛΗΔΕΣ ! 
Σαν κάποιοι να μην έχουν βάλει μυαλό από τα τεκταινόμενα των τελευταίων ετών στο χώρο κατα-

σκευών, όπου με την θεσμοθέτηση του κατάλληλου πλαισίου και τη πολιτική βούληση των κυβερνήσεων 
ΝΔ - ΠΑΣΟΚ, φθάσαμε να έχουμε τα δημόσια έργα συγκεντρωμένα στα χέρια ολίγων ισχυρότατων ομί-
λων. Έτσι σήμερα έρχεται πρόταση στην αντιπροσωπεία του ΤΕΕ για να αποδεχτούμε ένα ακόμα πλήγμα 
που θα διαμορφώσει αντίστοιχα και την αγορά των ιδιωτικών έργων. Θέλουν λέει να πετάξουν έξω από 
τα τεχνικά έργα τους μπακάληδες όσους δηλαδή δηλώνουν κατασκευαστές χωρίς να είναι μηχανικοί.  Δεν 
καταλαβαίνουν ότι αν δεν αλλάξει ρότα το μοντέλο ανάπτυξης στη χώρα, το μέλλον ακόμα και αυτών της 
μικρο-οικοδομής που σήμερα νιώθουν επιχειρηματικά υγιείς, προδιαγράφεται μαύρο: υπεργολαβία και 
έκπτωση μέχρι θανάτου. Θα πείτε τι σας κόφτει; Αφού εσείς οι αριστεροί δεν εκπροσωπείτε ιδιοκτήτες κα-
τασκευαστικών εταιριών, ούτε μεγάλους, ούτε μεσαίους, ούτε μικρούς. Μας νοιάζει και μάλιστα πάρα πο-
λύ γιατί κατανοούμε ότι η συγκεντροποίηση του κλάδου σε λίγους και ισχυρούς τροποποιεί καθοριστικά 
και προς το χειρότερο τους όρους με τους οποίους προσέρχονται οι χιλιάδες εργαζόμενοι μηχανικοί να 
εργαστούν, πέραν του ότι με τη συγκεκριμένη πρόταση καταργούνται δυνατότητες που ορίζονταν γύρω 
από την αυτεπιστασία σε μικρά τεχνικά έργα και υποχρεώνονται όλοι μέσα από μια υπέρογκη εγγυητική 
επιστολή να γίνουν πελάτες των τραπεζών και υπεργολάβοι των κολοσσών του κλάδου. 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΔΕΙΑ ΑΣΚΗΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ – ΞΕΧΑΣΤΕ ΤΟ ΤΩΡΑ! 
Η ΔΕ του ΤΕΕ έχει αποφασίσει την δημιουργία επιτροπών που αυτή τη στιγμή επεξεργάζονται το πώς 

θα αλλάξει ο τρόπος εξέτασης για την άδεια άσκησης επαγγέλματος με στόχο το ΤΕΕ να διεκδικήσει να 
αποκτήσει τον έλεγχο του φορέα που θα πιστοποιεί την επαγγελματική επάρκεια στο σύνολο των εργαζο-
μένων στο κλάδο. Ταυτόχρονα τροποποιεί διαρκώς χαλαρώνοντας τη  σθεναρή στάση που κρατούσε 
μέχρι χθες απέναντι στους αιτώντες εγγραφή βάση της οδηγίας 89/48. Καταθέσαμε μαζί με άλλους τη 
παρακάτω πρόταση η οποία βέβαια δεν έφτασε ποτέ σε ψηφοφορία αφού οι μεγάλες παρατάξεις μετά 
την ψήφιση του προϋπολογισμού αποχώρησαν για να δημιουργήσουν συνθήκη έλλειψης απαρτίας, ώ-
στε να μην χρειαστεί να εκτεθούν. Αυτό που έχουμε δηλώσει προς όσους επεξεργάζονται σχέδια σαν και 
αυτό, είναι ότι θα βρουν δυναμικά απέναντί τους εκτός από τους εργαζόμενους μηχανικούς το φοιτητικό 
κίνημα που καταλαβαίνει πολύ καλά ότι του ετοιμάζουν ακόμα μια κρισάρα απόρριψης και τσακίσματος 
της αξίας των πτυχίων τους στις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής πολιτικής για τη γ’ βάθμια εκπαίδευση. 

Τα τελευταία χρόνια βρισκόμαστε αντιμέτωποι με ένα συνολικό σχέδιο αναδιάρθρωσης στη γ’ βάθμια εκπαίδευση 
με κύρια επιδίωξη την εισαγωγή του αγγλοσαξονικού μοντέλου των 2 κύκλων σπουδών, της αξιολόγησης και σκληρής 
πιστοποίησης των σπουδαστών και αυριανών εργαζομένων, με απώτερο σκοπό την περεταίρω πειθάρχηση και πα-
ραγωγικοποίησή τους. Απαραίτητοι κόμβοι της παραπάνω διαδικασίας είναι η υποβάθμιση της αξίας των διπλωμάτων 
των μηχανικών καθώς και η αποσύνδεση της πρόσβασης στο επάγγελμα από το πτυχίο. Τα παραπάνω συνοδεύονται 
από μια συνολικότερη υποβάθμιση των ΑΕΙ και ΤΕΙ μέσω της σύνδεσης της χρηματοδότησής τους με τους στόχους της 
αξιολόγησης και της εμπέδωσης των απαιτήσεων της εργοδοσίας και των επιχειρήσεων στο περιεχόμενο, στη δομή και 
τη καθημερινότητα των σπουδών. 

Οι πρόσφατες εξελίξεις σχετικά με την απόπειρα αναθεώρησης του αρ. 16, του νόμου πλαισίου αλλά και αυτές της 
τελευταίας περιόδου με τον νόμο για τα κολέγια – ΚΕΣ, τα κυοφορούμενα ΠΔ για τα επαγγελματικά δικαιώματα των 
αποφοίτων ΤΕΙ μας βρίσκουν ριζικά αντίθετους. Επίσης θεωρούμε ότι πρέπει να ανατραπεί η απόφαση της ΔΕ/ΤΕΕ για 
το πλαίσιο του ΤΕΕ σχετικά α)Με την ίδρυση φορέα πιστοποίησης επαγγελματικών ικανοτήτων όλου του τεχνικού κλά-
δου β)με την αλλαγή του περιεχομένου και της μορφής των εξετάσεων για την άδεια άσκησης επαγγέλματος γ) την 
αλλαγή της στάσης του ΤΕΕ απέναντι στις οδηγίες 89/48, 36/05 και το ΠΔ 165. Ζητάμε: 
Την παύση κάθε συζήτησης για την ίδρυση φορέα πιστοποίησης επαγγελματικών ικανοτήτων από το ΤΕΕ 
Καμία αλλαγή στον τρόπο απονομής της άδειας άσκησης επαγγέλματος 
Το ενιαίο 5 ετούς διάρκειας δίπλωμα μηχανικού μοναδική προϋπόθεση για την πρόσβαση στο επάγγελμα 
Το ΤΕΕ να επιμείνει στη λογική αντίστασης και απειθαρχίας στην οδηγία και να απαιτήσει ότι μέλη του εγγράφονται 
υποχρεωτικά σε μία από τις 9 βασικές ειδικότητες μηχανικού ύστερα από ισοτιμία και ανιστοίχιση μέσω ΔΟΑΤΑΠ 
Την απόσυρση των ΠΔ για τα επαγγελματικά δικαιώματα των ΤΕΙ 
Κατάργηση του νόμου πλαίσιο για τα ΑΕΙ 
Το ΤΕΕ να μην συμμετάσχει στον διάλογο για την παιδεία για την αλλαγή του τρόπου εισαγωγής στα ΑΕΙ 
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